Анализ учебно-воспитательной работы учителей башкирского, русского языка и литературы МОУ СОШ №2 с. Ермолаево за 2010-2011 учебный год. 

       В 2010–2011 учебном году перед национальным образованием и воспитанием стояли следующие задачи:
-Создание благоприятных условий для формирования языковых коммуникативных и лингвистических компетенций.
  -  продолжить работу по внедрению коммуникативной технологии на уроках русского, башкирского языка и литературы;

- усилить работу с одаренными детьми;

- Непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства учителей, их эрудиции и компетентности в области методики русского, башкирского языка и литературы.
  -воспитание любви и уважения к культуре, истории башкирского и других  народов республики;   
- продолжить работу по укреплению материально – технической базы кабинета башкирского, русского языка, по пополнению творческих 
лабораторий.
-Развитие творческих способностей учащихся.

 В 2010-2011 учебном году в школе обучается 17 классов-комплектов, в   которых насчитывается 320 ученика.   
В школе работают 3 учителя башкирского языка,3 учителя русского языка  Учителя  все имеют высшее образование:

         Имеют награды: 

-знак «Отличник образования РБ» учитель башкирского языка и литературы (Зайнагабдинова М.А.)

учитель русского языка и литературы (Давлетшина В.В.)
Имеют категорию 
Высшая- 1 (Зайнагабдинова М.А.),


Первая- 4 Давлетшина В.В., Донская Н.С. Новикова Г.Ф.,Рахматуллина Р.М. Сулейманова Э.И. –не имеет категорию
Работа учителей-словесников МОУ СОШ №2 нацелена на обеспечение приоритетных направлений  развития образовательной системы,реализации актуальных задач современной модели образования.  
  Учителя  активно ведут работу над методической темой. У каждого учителя имеется  ПОРТФОЛИО в котором фиксируется качество обученности и успеваемости по классу и предметам, личные профессиональные достижения. Папка по самообразованию  в котором фиксируется результативность работы над методической темой.

     В целях реализации задачи обеспечение совершенствования урока как основной формы УВП, свое педагогическое мастерство преподаватели школы повышали через открытые уроки. Педагоги учились делать самоанализ, обсуждали уроки. Лучшие элементы методики, применяемые учителем, фиксировались и брались на заметку. Необходимо  отметить, что в ходе  уроков учителя использовали мультимедийный проектор и интерактивную  доску . Учителя-филологи   владеют умением строить урок, используют интерактивные методы обучения. На семинарах показали открытые уроки, мастер- классы и внеклассное мероприятие с использованием интерактивных форм обучения.
   В начале года был разработан план работы методического объединения. Было проведено 7 заседаний ШМО, которые планировались на учебный год. На первом заседании обсуждался и был рассмотрен вопрос об учебных программах и стандартах образования, определены единые требования к составлению календарно-тематического планирования.

Учителя  принимали активное участие в подготовке учащихся к олимпиадам,конкурсам и различным мероприятиям и показали хорошие результаты.
    На районных олимпиадах наши ученики заняли следующие призовые места: по русскому языку - Кочетова Марина(8кл)-призер, Андреева Настя(10 кл)-победитель, Мазитов Ильдар(7 кл)-3 место по району; по литературе- Карякина Кристина (11 кл)-призер, Тимофеева Анна (11 кл)-3 место по району, Крюкова Регина (9 кл)- 3 место по району, Андреева Настя (10 кл)-призер; по башкирскому языку- Кужина Гульгена (10 кл)-1 место, Байгужина Ляйсан (11 кл)- 2 место, Харрасова Алия (11 кл)- 3 место; Кужина Гульгена участвовала в республиканской олимпиаде.
    Ученик 10 класса  Михайлов Алексей занял 2 место по русскому языку на НПК. В течении года учащиеся принимали активное участие в российских, региональных и районных конкурсах «Русский медвежонок». В районном конкурсе юных сказителей по башкирскому эпосу «Урал-Батыр» учащиеся нашей школы тоже заняли призовые места: Кужина Гульгена-1 место, Намазгулова Гульназ-2 место, команда школы по инсценированию  эпоса «Урал батыр»- 2 место.

     Также прошли предметные недели по всем предметам. 20 апреля на     базе нашей школы прошел семинар для руководителей ОУ,
   на котором учитель русского языка и литературы Давлетшина В.В.  провела открытый урок  на высоком уровне.

     В течении  всего учебного года педагоги знакомились с новинками научно-методической литературы, опытом передовых учителей, нормативными документами, каждый работал над темой самообразования «Повышение качества образования на основе применения информационных технологий». Было организовано по графику взаимопосещение уроков учителей социально-гуманитарных дисциплин. Такой внутришкольный обмен опытом позволяет лучше увидеть положительные стороны работы коллег, дать рекомендации по ходу ведения урока.

          В следующем учебном году работа ШМО будет направлена на :

1) дальнейшую подготовку к новому виду аттестации по предметам  в 9 классе; 

2) отработку и совершенствование подготовки к ЕГЭ в 11 классе по всем предметам социально-гуманитарного цикла;

3) преемственность между начальной школой и пятыми классами как основа сохранения здоровья учащихся;

4) совершенствование профессионального мастерства педагогов 

5) повышение успеваемости и качества знаний учащихся.

   В целях совершенствования качества образовательного процесса и осуществления контроля качества преподавания согласно плану внутришкольного контроля и планам ШМО  проводились контрольные работы, срезы знаний во всех  классах по башкирскому и русскому  языку и литературы. В конце 2 четверти и учебного года по ИКБ проводились контрольные срезы в виде теста. В течение года  были проверены  рабочие и контрольные тетради учащихся. На протяжении учебного года учителя готовили учеников 9-11 классов к новой форме государственной итоговой аттестации, проводились пробные экзамены, выявлялись пробелы и недочеты в знаниях учащихся и намечались пути их устранения. 
      Результаты срезов в целом удовлетворительные, но учителям, следует обратить внимание на типичные ошибки, допущенные учащимися, такие как недостаточное усвоение форм неправильных глаголов, видовременных форм глаголов, словообразования, на порядок слов в вопросительных предложениях и т.д. Учителям необходимо работать над повышением качества обучения , усилить индивидуальную работу  со слабоуспевающими учащимися и учащимися с низкой мотивацией к учению.

      За текущий период учебы проводилась определенная работа по повышению качества учебной работы, развитию познавательного интереса к предмету, творческих способностей учащихся, формированию умений самостоятельно приобретать и применять знания, умений использовать опорные практические умения и навыки.

Особое внимание в преподавании башкирского языка и литературы уделяется коммуникативной методике. Использование данной  методики дает желаемые результаты. Анализ посещенных уроков показывает развитие навыков и умений учащихся излагать свои мысли на изучаемом языке. Учителям и в дальнейшем необходимо чаще обращаться  к коммуникативной методике, ориентированной на учеников, их интересы и потребности .

      Дети с большим интересом изучают второй государственный язык, с удовольствием учатся говорить на башкирском языке, развивают диалогическую и монологическую речь. 

        Материально-техническая база кабинетов  башкирского и русского языка соответствует типу образовательного учреждения, реализуемой образовательной программе. Кабинеты оснащены необходимым учебно-дидактическим комплексом. Все кабинеты имеют паспорт, перспективный план развития кабинета. Информационные технологии эффективно  используются в учебно-воспитательном процессе. Решая задачу  использования новых компьютерных и информационных технологий в УВП, учителями проводятся уроки   с применением ИКТ и лингафонного кабинета.
Анализ работы учителей-словесников за истекший год позволяет дать следующие рекомендации по совершенствованию процесса.
-Вести работу по повышению общекультурного уровня учащихся, формировать морально-нравственные качества также творчески работать не только над проблемами образования, но и воспитания подрастающего поколения.

